

## Yagüe tenía fé en los castellanos

### ‘Sabía que en Castilla había hombres y que los hombres de Castilla salvarían a España’

#### Su alocución por Radio-Burgos a la que Soria debe responder

#### A su tiempo un homenaje a él y a Muga, sería la mejor contestación

Burgos. — Por el micrófono de Radio Castilla dirigió una alocución a los españoles el heroico coronel Yagüe. Previamente, el locutor de Radio Castilla, hizo la presentación del jefe del Tercio, haciendo resaltar su pericia y su valor y la formidable labor desarrollada.

A continuación, el coronel Yagüe, después de saludar a los burgaleses y a Castilla, dice: «Bendita Castilla. En aquellos momentos de zozobra y angustia, en aquellos momentos en que la escuadra pirata fué traidora, yo, pensando cómo podría solucionarse este problema capital y fundamental para España, viendo que mis legionarios y regulares tenían el Estrecho por medio y no podían contribuir a esta obra nacional, pensaba si sería posible que la lepra roja pudiera extenderse por toda España. Pero no. Yo sabía que existíais, que existía Castilla. Los castellanos se bastaban por sí solos para limpiar a España de esta lepra. Yo sabía que había todavía castellanos.

No me molesté en saber si las regiones estaban más o menos pobladas que esta Castilla. Sabía que en Castilla había hombres y que los hombres de Castilla salvarían a España. Por eso, en aquellos momentos de angustia, en aquellos momentos de dolor, al ver que estábamos inactivos al otro lado del Estrecho, al ver que no podíamos llegar a esta tierra para con vosotros luchar contra el enemigo común, estaba tranquilo por el triunfo, estaba porque había castellanos y al frente de ellos un general español y castellano, con Mola al frente eran invencibles.

Yo tenía la seguridad de que vosotros resistiríais lo que fuese necesario para que los legionarios con sus himnos y los regulares con sus gritos gutu-

rales subiesen por las tierras de Andalucía y Extremadura y vinieran a estrechar vuestros brazos en estas tierras de Castilla. Por eso yo, en aquellos momentos en que hablaba a la gente de Andalucía y de África por el micrófono de Ceuta, les decía a mis legionarios y a mis regulares: «¡Calma, soldados de España! Allí tenéis otros españoles con tanta bizarría como vosotros. Ellos resistirán todo el tiempo que sea preciso. Ellos aguantarán todo el tiempo que sea necesario. Lo único que os pido, legionarios y regulares, es que cuando piséis tierra de Castilla os arrodilléis y la beséis, porque es tierra santa, porque es la médula de España, porque es la que ha creado a Es-

paña y la que la defenderá contra todo y contra todos».

«Hoy día tenemos de todo; hoy día somos poderosos. Tenemos todo menos enemigo. Ese ha desaparecido hace ya tiempo y no lo podemos encontrar. Los rojos, deshechos, corren como conejos, como dice jocosamente un célebre aviador en el momento de salir a reconocer el campo.»

Al terminar de explicar la labor de los legionarios, agregó un emocionante párrafo preguntándose cómo los rojos, seres humanos al fin, son capaces de hacer las monstruosidades que hacen resaltando el hecho de que en Castilla nada de esto se ha consentido.

Después habla sobre la pobre escuadra roja deshecha de

miedo y anuncia que la campaña ha terminado puesto que a Cataluña no la considera como frente enemigo por ser esencialmente cobarde, terminando con una amenaza de justicia a los dinamiteros asturianos y un viva a Burgos y a Castilla a la que promete volver por el Guadarrama muy pronto, habiendo conquistado Madrid.

Con esta alocución, nuevamente Yagüe sin proponérselo, nos ha demostrado de lo que es acreedor por parte de esta tierra castellana, que si es de Castilla, no puede por menos de agradecer en un homenaje grandioso, apoteósico e inenarrable, los lisonjeros elogios que un héroe y caudillo en esta cruzada como este coronel insigne paisano nuestro, la dedica sin olvidar entre los incienso de la gloria, la tierra pobre de su ciudad natal.

Yagüe y Muga para los sorianos han de presidir unidos un día de fiesta tributado a sus personas. Ahora, en los momentos que bajo nuestros ánimos empieza a trepidar el regocijo de la próxima victoria, después de ayudar a nuestros soldados, en los momentos de sosiego que tengamos, hemos de consagrarlos en concebir la magnificencia de un acto grandioso, que testimonie a estos héroes ilustres el cariño y gratitud de Soria a los dos; al hijo y al padre, puesto que si el primero, nuestro Yagüe, la honró en las auras duras del combate y la elogió en sus momentos triunfales, el segundo, nuestro Muga, la engendró nuevamente al darle la recia vida tradicional en los tristes momentos en que algunas provincias compatriotas, sin un Muga, sin un padre, se perdían en las manos de Rusia.

## Solemnes funerales en Soria por el alma de D. Alfonso-Carlos

El martes pasado, día 6, tuvieron lugar en nuestra ciudad solemnes funerales por el eterno descanso del alma del Caudillo de la Tradición don Alfonso Carlos, en la iglesia de Santa María La Mayor.

En la nave central se había colocado un severo catafalco al que daba guardia un piquete de requetés con sus armas a la funerala. Ofició el párroco de la iglesia don Manuel Ciriano. La capilla de música de la Colegiata, reforzada por los PP. Franciscanos y otros valiosos elementos, cantó la Misa y los nocurnos.

El M. I. Sr. Abad de la Colegiata rezó el último responso.

Con la Junta Provincial Carlísta de Guerra, presidieron el funeral el Coronel Jefe accidental de la División de Soria don Francisco García Escámez, con sus ayudantes; representaciones de los Gobernadores Militar y Civil, Teniente

Coronel Jefe de la Caja de Recluta, Abad de la Colegiata y representación del Cabildo Colegial, Alcalde de Soria, señor Royo; representación de la Diputación Provincial, jefe local de F. E., señor Iglesias; representación de Acción Ciudadana, y otras personalidades.

La concurrencia fué numerosa, destacando entre ella las Margaritas y Pelayos de Soria.

La Junta Carlísta de Guerra de Soria recibió con este motivo nuevas muestras de sentimiento por la pérdida tan irreparable que para la Comunión Tradicionalista supone la muerte de su Egregio Caudillo.

### En Burgo de Osma

Mañana viernes se celebrarán también en Burgo de Osma solemnes funerales por el alma de don Alfonso Carlos. Al acto están invitadas las Autoridades eclesiásticas, militares y civiles.

Este número ha sido visado por la censura

# COLABORACION

## Paz constructiva Matrimonio y religión Por la poesía a Dios

La Radio - esa maga dominadora del aire - nos trae cada día prendido en ondas sùtiles el mensaje vivo y palpitante de nuevos triunfos. Se aleja de nosotros el teatro de la guerra y el frente de batalla a medida que van siendo berberas tierras y ciudades de las Barras del marxismo destructor y se va extendiendo la España nueva otra vez reconquistada y ganada para la civilización.

Los que no hemos tenido el honor de empuñar las armas en esta guerra santa en que se defiende el ideal cristiano y la existencia e integridad de nuestra Patria, ni sabemos de los ardores del sol abrasador del mediodía ni del frío de las madrugadas en el campo de batalla cuando la tierra se cubre del blanco alfojar de la escarcha, ni hemos sentido el silbido de las balas que cruzan, ni el hórrido estampido del cañón, ni el tableteo de las ametralladoras, ni el sobresalto de los aviones enemigos volando sobre nuestras cabezas los que en una palabra vivimos en la zona que cubre con sus alas el ángel de la paz, debemos sin pérdida de momento poner manos a la obra de ir forjando y modelando la España con que todos soñamos y que alborea entre arreboles de sangre de héroes.

Más bárbaros que los que en el siglo V formaban las huestes de Atila, sobre España cayeron - como una nube de langostas - los marxistas - los sin Dios, sin Patria y sin ley - dejando tras de sí escombros, cenizas, ruina; derribando las piedras venerables que labraron maestros mayores, trinchando en flor la vida llena de esperanzas de los hombres más preciaos, no deteniéndose siquiera ante la infranqueable barrera sentimental: el respeto a mujeres, ancianos y niños.

Ha sonado la hora de trabajar. El ambiente de paz que disfrutamos debe ser el cañamazo sobre el que bordar la esbelta y magestuosa figura de la España que deseamos hacer.

Confé, con entusiasmo, con esfuerzo, con amor - como el que busca el engrandecimiento de la gloria de su madre - firme cada uno en su puesto, a trabajar en la parcela de su respectiva profesión: el sacerdote a inyectar savia de Religión y Cristianismo en los pueblos; el maestro a infundir nobles ideales en las almas de los niños para hacer hombres dignos y útiles a la Patria; el labrador a extraer del seno de la tierra cada vez más abundantes y mejores frutos con nuevos métodos de cultivo, a poner, todos a una, los pilares de una España grande, próspera, respetada y católica, elevada «sobre los luceros».

Carlos Rey Aparicio

LABOR es un periódico eminentemente agrícola

Ayer vino a mi un caballero, y me hizo esta sencilla confesión: «Quisiera ser religioso, para ser buen casado». A mis solas no he cesado de rumiarme estas palabras, que encierran una profundísima verdad. ¡Ser religioso, para ser buen casado!

Yo ya sé que la religión es necesaria para todo, incluso para ser buen zapatero o para ser buen bañil; pero esta regla conviene, de una manera singular, a los casados. Los casados, para ser buenos, han de tener por norte la estrella de la idea religiosa.

Ignoro si en mis manos pecadoras será la pluma llama o tizón que e alumbre u oscurezca esta verdad; pero allá van las bengalas de mis pensamientos, lanzadas al espacio del papel.

El amor es el hilo dorado que funde en uno solo el corazón de los jóvenes esposos. Al matrimonio sin amor sólo van los miserables que piensan hacer un contrato comercial o una tapadera de sus vicios. Sólo el amor es la base del verdadero matrimonio.

Mas el amor tiene sus leyes: es exclusivo y eterno. «Te amo a ti sólo y para siempre», dice, cuando ofrece en bandeja de brillantes el volcán de un corazón. En otros términos, te doy la libertad, te doy las ilusiones, te doy el placer, te doy los encantos, te doy los aromas, que solo aspirarás en este huerto, sin salir de este vergel, y aun cuando se ajen sus flores, será siempre tuyo, y solo tuyo, hasta la muerte. Como es natural, esto, que es un manantial de risas y de goces, es también un sacrificio continuado. «De rosas y de espinas está tejido el río de la vida», ha dicho un español. Y el célebre Ozanán consigna estas frases admirables: «El corazón de los esposos que se postran de rodillas ante las gradas de un altar, son dos copas que están llenas de sangre: en la una se encuentra el sacrificio de la inocencia, de la belleza y del pudor; en la otra, el sacrificio del desinterés, la consagración del hombre a la que tiene una naturaleza más pobre y delicada que la suya».

Pues donde hay sacrificio, es preciso que esté la religión. La religión es la única que convierte las

espinas en flores, rociándolas con el bálsamo del deber, de la virtud y de la gracia. ¡Y con ese bálsamo qué fácil es cumplir lo prometido! Si envejece la carne, la idea religiosa hará que las almas no envejecan. Si el dolor hincó su diente en los esposos, allí está el dulcísimo Crucificado que proyectará sobre ellos la sombra de su corona redentora. Si una nueva ilusión se desliza en ese paraíso como la serpiente en el Edén, la virtud y el deber la ahuyentarán. Dios es vna, es freno, y es consolador.

Pero suprimid la idea de Dios. ¿Qué queda ya en el matrimonio como fianza de lo prometido? El corazón, el amor. Ciertó: más no para garantía, sino para castigo de los que llevan arrastrando su dogal. Desconfiad de deberes que no tienen más raíz que el corazón movedizo y caprichoso. Cuando la pasión turba la mente y enciende el deseo, sólo la idea religiosa es capaz de contenerla.

Tenemos la experiencia amarga de los años transcurridos. Ha sido combatida la idea religiosa, y lo ha sido en detrimento de los matrimonios. Por la misma brecha que ha salido Dios, han entrado sus grandes enemigos. El matrimonio civil, es decir, el concubinato oficial, ha sucedido al matrimonio religioso. El divorcio ha sucedido a la inviolabilidad cristiana. El amor libre al amor exclusivo y eterno. El abandono de los hijos a la obra sublime de su educación. El infierno de los celos ha tragado en sus fauces la paz de los esposos. Ni el matrimonio podía ser menos, ni el hombre y la mujer podían subir más en la escala zoológica.

Todo, por la falta de Dios en los hogares. Tenía razón mi amigo el caballero: «Quiero ser religioso, para ser buen casado».

Pedro RIAÑO CAMPO  
Canónigo de Burgos

MARIANO DEL OLMO  
Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1

### ¡ LABRADORES !

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

**GONZALO RUIZ**

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

Nuestro gran filósofo Maetzku, conocedor como nadie de las necesidades de la sociedad, solía repetir con frecuencia: «Nos hace falta un poeta»; es decir, un hombre que nos embellezca la vida. Esta vida llena de exigencias, falta de idealización, es una vida prosaica. Se ha falseado la vida sobre todo en este siglo que bien pudiéramos llamar de las falsificaciones y de las apariencias. Por eso los grandes ingenios claman por un poeta que no contaminado con esta vida egoísta nos envíe raudales purificadores de poesía para hacer poética esta vida prosaica. Porque la poesía es vuelo del espíritu, depuración de la vida que nos habla en la sociedad y si poseyere al hombre entero le haría ver su misión sublime y el despegó de las cosas.

¡ Ah, si supiéramos vivir en poeta sentiríamos siempre el ansia de desasirnos de esta vida llena de envidias y de odios. La poesía es esperanza que cuando en las noches calladas miramos al cielo estrellado señala a nuestro espíritu su origen y su fin.

Vivir en poeta es vivir en gracia de Dios; es sentir deseos de una vida pura y santa, es renunciar a nuestros gustos, es despreciar lo concreto; vivir en poeta, es renunciar a nuestros gustos.

#### Declaraciones de existencia de trigo y harina

conforme al modelo publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 24 de septiembre.

Un millar: 6 pesetas.  
De venta en EDITORIAL URBION - SORIA

#### Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería  
Material fotográfico  
« A G F A »

Canalejas, 44  
(Soportales)

# Avanzan nuestras gloriosas tropas en el frente Sur y guipuzcoano

**El general Franco felicita al mando provisional de Falange Española**

**En Cáceres se entrevista con el Jefe Nacional de estas milicias y algunos miembros de su Junta política**

Burgos, 3. — El Jefe del Estado, general Franco, recibió en su despacho al camarada Heddilla y demás representantes de Falange Española, a los que hizo presente su cordial y sincera felicitación por la patriótica actuación que viene desarrollando la organización fanagista en toda España.

Los camaradas Agustín Aznar, Jefe nacional de Milicias; Sancho Dávila, Jefe territorial de Andalucía y miembro de la Junta Política, se han entrevistado también en Cáceres con el general Franco.

## Lo que será la Secretaría de Guerra

La secretaría de Guerra que se crea, estará constituida por tres secciones, correspondientes todas a las fuerzas de tierra, mar y aire más un negociado de Justicia.

Las secciones primera y segunda constará de tres negociados. El primero entenderá de los asuntos de reclutamiento y personal; el segundo, del material y el tercero de los servicios.

La tercera sección tendrá solamente la de personal y material, por quedar los demás afectos a la Jefatura del aire.

**Los nacionalistas toman Huecas, Fuensalida, Portillo y Santa Cruz del Retamar en el frente Sur, y Berriatua y el alto de Elgueta en el frente guipuzcoano**

**En Huecas se hallan 100 cadáveres de los rojos y en Santa Cruz del Retamar, a pesar de poseer una triple línea de trincheras, huyen los milicianos madrileños a la desbandada**

Al empuje avasallador de nuestras tropas es casi imposible oponer resistencia alguna.

Ayer, miércoles, las columnas plóticas de heroísmo y gallardía que dirige el Jefe del Gobierno del Estado Español hicieron un imponente y rápido avance por Huecas, Fuensalida y Portillo que los llevó hasta Santa Cruz del Retamar donde la cobardía de los milicianos rojos había construido una triple línea de trincheras que abandonaron ante el ataque de nuestras tropas que en Huecas cogieron un centenar de muertos, y armas abundantes. Por haber entrado nuestras tropas en Santa Cruz del Retamar de anoche, ayer por la tarde se ignoraba todavía la cantidad de botín entre el que se cuenta 10 ametralladoras, capturadas a los milicianos madrileños que cobardemente huyeron a la desbandada hacia Madrid con gran pánico y terror, sin auxiliar a sus heridos y dejando en el terreno armas, equipos y todo aquello de peso que les impedía huir en dirección de la capital de España.

\* EDITORIAL URBION \*

Especialidad en trabajos tipográficos

**El Generalísimo de los rojos catalanes mal impresionado de los frentes madrileños**

**Está en desacuerdo con Largo Caballero**

Tenerife. — Se tienen noticias de Barcelona según las cuales ha regresado de Madrid el generalísimo de las fuerzas rojas catalanas Buenaventura Durruti.

Este manifestó que volvía muy mal impresionado de la visita que había hecho a los frentes acompañado de Largo Caballero.

En la situación militar no se halla de acuerdo Durruti con el Gobierno de Madrid, y al parecer la C. N. T. y la F. A. I. quieren reclamar para sí cuanto se relaciona con el Comité Nacional de Defensa.

## El comunismo, fuera de la ley

Buenos Aires. — Siguiendo el ejemplo de las provincias de Buenos Aires y Corrientes, la provincia de San Juan ha promulgado una disposición según la cual el comunismo queda declarado fuera de la ley, y toda actividad marxista será castigada.

## Anguera de Sojo, en Burgos

Se encuentra en esta ciudad el ex ministro de la Gobernación señor Anguera de Sojo, que ha conseguido huir de Barcelona a bordo de un vapor que le llevó a Italia.

## Las avanzadas nacionalistas de Bilbao

### La inminente caída de Eibar

Pamplona. — A pesar del intenso temporal de lluvias que se ha extendido por toda la zona de Guipúzcoa y parte de Vizcaya, nuestras tropas han continuado sus operaciones.

La columna que opera por el litoral ha avanzado hasta tomar el pueblo de Berriatua y la columna que opera por el interior ha tomado hoy el alto de Elgueta, en la zona de Eibar.

Parece ser que las noticias que se tienen de Bilbao, dan como segura la presión de la mayoría de los vecinos, para que se rinda la población.

A consecuencia de ello, se han iniciado algunas corrientes de arreglo, por parte de los dirigentes del Frente Popular. Claro está que todo quedará supeditado a la opinión de Indalecio Prieto, que es de suponer no autorizará la rendición.

Rabat. — Asegura esta emisora que la plaza de Eibar será ocupada próximamente por las fuerzas del general Mola.

## Funerales y sepelio de don Alfonso Carlos en Austria

Ayer se celebró en Viena solemnísimo funeral por el alma del caudillo de la Tradición don Alfonso Carlos de Borbón, con asistencia de la Reina Viuda, Príncipe Regente don Javier de Borbón-Parma, y de la Corte Imperial, representando al Emperador la Archiduquesa Maximiliana, a la Emperatriz Zita su hija la Archiduquesa Adelaida, a don Alfonso de Borbón el Príncipe Elías de Borbón Parma, y asistiendo además el Archiduque Carlos, la Archiduquesa Blanca, María Teresa, Duquesa de Parma, la Princesa Isabel Parma, Príncipe Liechsestein, Duque de Duarte de Portugal, Príncipe Leowestein, Príncipes Schawarzeinberg, la No-

bleza Austriaca. El Cardenal de Viena rezó el primer responso.

Hoy se celebró el sepelio en este castillo de Puchheim, asistiendo el Excmo. Sr. Jefe Delegado don Manuel Fal Conde, el Delegado Nacional de Requetés don José Luis Zamaniello, el señor Larramendi, la Comisión Navarra y una patrulla de Requetés uniformados que condujeron el cadáver.

S. A. el Príncipe Javier de Borbón-Parma hizo una admirable declaración ante el cadáver, aceptando la Regencia. ROMERO

Puchheim 3 18 hs.

## A. PEREZ TOMAS

OCULISTA

Comunica a su distinguida clientela ha trasladado su Clínica y consulta a la calle de NICOLAS RABAL, núm. 5, junto a la Alameda de Cervantes.

## FARMACIA Lcdo. J. Martínez Borque

sucesor de Ortega

Reinstalación

Recetas - Especialidades  
Material sanitario

Vadillo, 3  
Soria

# V I D A L O C A L

## Gratitud a Soria del nuevo jefe del Gobierno español

El Excmo. Sr. Gobernador civil nos remite la siguiente nota:

«El Excmo. Sr. Presidente de la Junta Técnica del Estado, en telegrama fecha de hoy, me ruega que por medio de la Prensa de esta provincia dé las gracias a las distintas entidades y particulares que han dirigido telegramas de felicitación y adhesión a S. E. el jefe del Estado, no haciéndolo directa y particularmente por no recargar el servicio en las comunicaciones telegráficas.»

## Para los Corresponsales de periódicos

Los corresponsales administrativos de esta provincia de la «Editora Universal» formada por los periódicos «El Liberal», «El Herald» y «La Moda Práctica» de Madrid que, tengan saldos pendientes de pago con aquella Editora, deberán presentarse inmediatamente en la Delegación de Hacienda, los de la capital (Negociado Liquidador de Utilidades), don José Mozas) y los de los pueblos, comunicar el saldo, enviando su importe.

## Servicio de socorro

Radiogramas recibidos en la receptora de Casa Pastora, el día 4 del actual:

«De Barcelona para Soria: Vda. de Claudio Alcalde, de Soria, para Agradas.

Comunique a Vda. de Vicente Moreno que su familia de Barcelona se encuentra bien.»

«De Barcelona para Soria: Juan Megino, de Soria. Comunique a Juliana Camacho que su familia de Barcelona se encuentra bien.»

Casa Pastora continuará efectuando diaria y debidamente autorizada, este humanitario servicio, que nosotros gustosamente daremos a conocer a nuestros lectores.

La espada de los masones tiene por defensa dos tibias cruzadas. La espada de los Caballeros está en forma de Cruz. Aquella significa muerte y exterminio; ésta significa vida y redención.

Abajo la espada de la masonería y arriba la espada de los caballeros.

## NOTICIAS DIVERSAS

### En beneficio de la suscripción nacional

El Ingeniero Jefe del Distrito Forestal de Soria ha comunicado al gobernador civil de la provincia señor Casado que el guarda forestal Constantino Tarancón, de Valdeavellano de Tera, ha donado la paga íntegra del pasado mes para la suscripción patriótica nacional.

También el contratista de obras, de Soria, don Carlos García Mozo, las autoridades y obreros de Vozmediano, han acordado, mientras duren los trabajos de la carretera de Vozmediano a Agreda, donar el importe de una hora diaria para la suscripción en favor del Ejército salvador de España.

### Aclaración al último llamamiento a filas

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la provincia, nos remite la siguiente nota del Estado Mayor de la 5.ª División orgánica:

«A fin de evitar torcidas interpretaciones, se hace saber que los individuos del reemplazo de 1932 que deben incorporarse son:

Cupo de filas del 2.º llamamiento.

Cupo de instrucción nacidos en el 2.º semestre.

Los que no verifiquen su presentación seguidamente, serán castigados con arreglo al Código de Justicia Militar.

Zaragoza 4 de octubre de 1936.—Es copia: El Comandante Militar, Gregorio Muga.»

### En honor de la Virgen del Pilar

La piadosa Asociación de señoras de la Corte de Honor de N. S. del Pilar establecida en la iglesia de San Clemente de la ciudad de Soria ha determinado como en años anteriores celebrar en honor de N. S. del Pilar los siguientes actos religiosos:

Desde el día 11 hasta el 19 del corriente mes, a las seis y media de la tarde Exposición de S. D. M., Rosario, novena, reserva e himno a N. S. del Pilar.

Todos los días de esta novena a continuación de la misa de 8 menos cuarto se rezará también la novena de N. S. del Pilar.

El día 12 a las 8 menos cuarto misa de comunión general y a las diez y media misa solemne con sermón a cargo de don Julián Garcés.

## Para trasladar el ganado trashumante por ferrocarril

El Presidente de la Diputación Provincial de Soria, señor García de Diego acompañado de una comisión de ganaderos se entrevistó en Valladolid con su hermano el Gobernador civil de aquella provincia, expresándole las dificultades que este año existen, para trasladar el ganado trashumante por las cañadas conocidas e interesándose de que las compañías ferroviarias den toda clase de facilidades para trasladar el mencionado ganado por ferrocarril.

Gravísimo era el problema que se le planteaba a los ganaderos trashumantes de esta provincia para llevar sus rebaños a tierras que como Andalucía y Extremadura son aptas para pasar en ellas la invernada. La cañada que en tiempos ordinarios llevaban estos ganados y que abarcaba las provincias de Guadalajara, Madrid, Toledo y Ciudad Real están actualmente intransitables. Afortunadamente las gestiones del señor Presidente de la Diputación y de la comisión de ganaderos, han dado los resultados apetecidos, habiendo quedado completamente resuelto este problema.

### Solemnes cultos

En la iglesia de M. M. Carmelitas Descalzas, dió principio, ayer miércoles, a las cinco de la tarde, la novena de la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús, en la forma siguiente:

Exposición de S. D. M., rezo de la Estación, santo Rosario, novena, antifona cantada, Reserva, adoración de la santa Reliquia y gozos.

Día 15.—Fiesta de la Santa—A las 8 de la mañana misa de Comunión general, a la que deberán asistir Terciarios y Cofrades con sus escapularios. A las 10, misa solemne, en la que predicará las glorias de la santa Reformadora, el Reverendo P. Luis Basave, Guardián de los P.P. Franciscanos de esta capital.

Por la tarde se dirá todo como en los días anteriores, terminándose con un himno a la Santa.

Acudamos todos a honrar a la ilustre Castellana, a la gran Española. ¡Pidámosle mucho por España!

\* LABOR es un periódico eminentemente agrícola \*

## Noticias de Enseñanza

### Sección Administrativa de la Provincia de Soria CIRCULAR

A fin de dar el más exacto cumplimiento a la Orden de la Junta de Defensa Nacional de España, número 229, de 25 de Septiembre último, (Boletín oficial de la provincia de ayer) en la que se dispone los haberes que han de acreditarse a los señores Maestros o personas designadas por los señores Alcaldes e Inspectores de 1.ª Enseñanza, con arreglo a las órdenes de 19 y 28 de Agosto último, para regentar Escuelas nacionales vacantes en concepto de sustituto, con carácter de interinos rigurosamente provisionales, se dictan las siguientes instrucciones de orden administrativo:

1.ª Los señores Alcaldes e Inspectores de 1.ª Enseñanza, remitirán a esta Sección con la urgencia posible, certificación de los nombramientos por ellos acordados con arreglo a las órdenes citadas, en la que se hará constar el nombre y apellidos de los nombrados, título que posee, escuela para la que se le nombra, fecha del nombramiento, de la posesión y si continúan en sus funciones en el día. También se hará constar si pertenece a algún escalafón del Estado.

Cuando estos sustitutos provinciales, cesen en sus cargos, remitirán certificado de cese, con expresión del día en que tenga lugar y causa que lo motive.

2.ª Los interesados, remitirán (Continúa en la pág. 9.ª)

### Necrológicas

—En Villasayas falleció, a los 69 años de edad, la señora doña Valentina de Miguel.

A sus afligidos hijos y demás familia enviamos nuestro más sincero pésame.

### Por el alma de un héroe

Mañana a las 11 y media de la mañana, en la iglesia del Salvador de esta ciudad costeado por el señor Gobernador civil, don Enrique Casado, se celebrará un solemne funeral por el alma del Sargento de Seguridad don Guillermo Jorge Oñate muerto por España en el frente.

### Natalicio

Ha dado a luz, con toda felicidad, una niña, doña Benita Vázquez, esposa del abogado de esta capital don Maximino de Miguel.

Enhorabuena.

# VIDA PROVINCIAL

## Cantalucia

### Fiestas religiosas

Durante los días 29 y 30 de Septiembre se han celebrado las tradicionales fiestas en honor del Patrón San Miguel y de la Virgen. Suprimidos los festejos de carácter profano debido a las actuales circunstancias se celebran con verdadero entusiasmo las de carácter religioso.

A las 10 desde la Iglesia salió una procesión que recorrió las calles del pueblo. Iban en primer lugar los niños de la escuela con su hermosa bandera española, precedidos por las demás insignias de la iglesia, cruz, estandarte, etc. y la imagen de San Miguel. A continuación el sacerdote, autoridades y vecindario en pleno.

Entusiasmo, devoción; vivas a España. Función grande. Misa solemne a cargo del párroco don Hilario Soria y cantada por el sacristán Rufino Gómez.

Día 30. Procesión y misa como el día anterior.

Al día siguiente una misa de «requiem» por los soldados que mueren tan heroicamente defendiendo la Causa Santa de España. Todo el pueblo en masa acude a oír el Santo Sacrificio y a escuchar la oración fúnebre.

Los vecinos todos han sabido ponerse a la altura de las actuales circunstancias. «Todo por España y para España».

Es de admirar el entusiasmo y amor patrio y religioso de la joven maestra, señorita Elena Ruiz, reflejado en el corazón de sus «peques». Al salir la procesión el día 30, la vemos alzando del lado derecho de la imagen de la Virgen, como igualmente a la entrada.

Parece una madre cariñosa (contrastando su riguroso luto) cuando al salir de la iglesia van los niños con la bandera hacia la escuela.

Animo y adelante, devota y culta maestra, en la tarea y misión que te está encomendada, elogiando tu obra redentora de religión y patriotismo. Que no decaigan nuestras virtudes racionales y que por el contrario en la ayuda de Dios se vigoricen: y ahora termino pidiendo a todos que digáis una vez más con todo vuestro corazón ¡Viva España!

**Un pueblo prostituido es un pueblo envilecido. España no podía ser así. España era demasiado noble para caminar uncida entre la prostitución y la vileza.**

## Desde Rioseco

Los niños y niñas de las escuelas, han entregado a sus respectivos maestros 45 pares de calcetines y 2 camisas para los defensores de la Patria.

Lana, algodón, hilo, en diversidad de colores y tamaños; ¡buen maridaje!

Apenas iniciada la idea y teniendo en cuenta la falta de materia en bruto y la proximidad de los fríos se apresuraron niñas y niños a entregar cuanto pudieron, sobre todo, calcetines de lana cosechada en casa, laborada en casa y fabricada a mano; calcetines macizos, apretados, como el corazón de estos pueblos, calcetines que dicen lo que es la raza castellana, raza sublime que dentro de su sobriedad sabe dar, no solo su trabajo, sino que también su vida en aras del ideal de la fé; calcetines blancos, negros, trabajados en las veladas invernales; benditos sean los pies que los lleven y benditos estos infantiles donantes.

Pueblos de Castilla, pueblos piadosos y trabajadores que sabéis honrar a vuestros mayores en costumbres y creencias; gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército español! ¡Viva la Religión! ¡Abajo los traidores!

José García

Rioseco 30 Septiembre 1936.

## Atienza

Esta noble villa pagó su tributo de dolor y veneración al Excmo. Sr. Obispo de Sigüenza, Dr. don Eustaquio Nieto, celebrando por él solemnisimo funeral en la parroquia de San Juan el día 28 de septiembre, con asistencia de todo el vecindario.

Presidieron el acto el Comandante de esta plaza y algunos oficiales.

### Antiguísima y muy afamada feria de ganados en Noviercas

(Soria)

Autorizada por el Excelentísimo señor Gobernador Civil, tendrá lugar los días 16 al 20 de este mes de octubre de 1936.

## Pinilla del Campo

El Ayuntamiento, por causas de todos conocidas, acordó que las tradicionales fiestas que vienen celebrándose en este pueblo el segundo domingo de octubre, en honor de Nuestra Señora de los Leines, limitarlas en el presente año a las de carácter religioso.

## Fuentecantos

### Fiesta religiosa

El pasado día 29 celebró este pueblo según costumbre, la festividad de su patrono el glorioso San Miguel Arcángel, que coincidió con la solemne bendición del Crucifijo y de la bandera de la Escuela. Durante la misa que fué interpretada por un coro infantil dirigido por el señor párroco don Manuel López, ocupó la Sagrada Cátedra don Benigno Rey que hizo ver la trascendencia de esta guerra santa para la causa católica y puso de manifiesto la protección divina, que exhortó a pedir al Cielo por intersección del glorioso Arcángel, quien con su espada poderosa nos libraré del nuevo dragón infernal.

Momentos después de la misa se organizó bien n. trida procesión que dirigiéndose a la Escuela presenció emocionada la reposición del emblema sacrosanto de la religión y de la enseñanza imaculada de la Patria.

En tan emocionante acto pronunció sentidas palabras don Lorenzo Calonge, vecino de la localidad, y tras la lectura de una inspirada poesía del gran maestro Gabriel y Galán por el que suscribe, tomó la palabra el párroco y actual encargado de la Escuela don Manuel López, quien glosó con acierto el lema de: «España una, grande y libre» para cuya consecución exhortó a laborar a todos incansablemente si queremos recuperar la tradición secular de nuestra Patria.

Día memorable para este pueblo el de su fiesta de San Miguel de este año. Aprovechad vosotros sus moradores las enseñanzas luminosas que habéis obtenido, para bien de Dios y de España.

(Corresponsal)

## La reposición del Crucifijo en las Escuelas

Hemos recibido noticias de haberse celebrado tan ejemplar acto en los pueblos de Pobar, Villarraso y Santa María de Huerta.

### Precios de suscripción

Un año . . . . .	7.50 ptas.
Semestre . . . . .	4 »
Trimestre . . . . .	2 »
Extranjero: año 15 . . . . .	»

## Donativo de los niños de Gómara para el Ejército

Días pasados fué entregada en Intendencia de Acción Ciudadana de esta capital, una hermosa manta, obsequio de la señora maestra y niños de las Escuelas de Párvulos de Gómara.

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

## Vozmediano

### Suspensión de fiestas

Si bien en lo profano, han faltado las acostumbradas notas de forasteros y música, que tanto agradaban al pueblo otros años al celebrar las fiestas que dedica los días 14 y 15 de septiembre al santo Cristo, en lo religioso han superado en concurrencia y fervor al de años anteriores.

Día de júbilo fué el 19 de septiembre para todo el vecindario que despertó al sonido agudo de cornetas y tambores que precedían a una sección de Requetés, Margaritas y Pelayos de Agreda y Tarazona, enidos para asistir a la misa de campaña que se celebró en el trinquete. Terminado el acto rompieron la marcha marcialmente nuestros visitantes hacia las escuelas y se procedió a la colocación de los crucifijos en ellas.

A continuación dirigieron la palabra al público un niño y una niña de las escuelas, señor Secretario, señor Maestro, señor Alcalde y el señor Cura, realizando la importancia del acto.

Por la tarde, antes de su partida a los puntos de procedencia, de nuestros fugaces huéspedes, hablamos con el señor Resa, jefe de los Requetés de Tarazona, quien nos mostró su complacencia por la acogida a ellos dispensada.

(Corresponsal)

## Correaes y calzado

a negro, se tiñen en la CASA DEL TENIDU, Manuel García, Puertas de Pró 6.-Soria

Venta de frascos para teñir en casa

## Suscripción de oro para la Patria

Tomás Antón Pacheco: Anillo-sello y sujetador.

María Aparicio: una sortija, anillo, alfiler de corbata y parte de otro.

Carmen Aparicio viuda de Pacheco: una alianza y un imperdible.

Aurelio Sanz: moneda Alfonsina de 25 pesetas.

Aurelia Sanz (de Covaleda): onza de Fernando VII.

Una señorita de Vinuesa de Renovación Española: Pulsera con colgante de moneda de Carlos III.

Clemente Saenz y señora: dos medallas, tres anillos, par de pendientes y libra esterlina.

Un soriano: tres anillos y tres pendientes.

Genaro Chamarro (de Valtueña): un Alfonso de 25 pesetas y tres pendientes.

Claudio Sanz (de Valtueña): anillo-sello.

David Yubero (de Valtueña): un Alfonso de 25 pesetas.

Cándida Gil (de Cañamaque): un anillo sello.

Ramona Sánchez (de Cañamaque): Alfonsina de 25 pesetas.

Sotero Gallego (de Cañamaque): Alfonsina de 25 pesetas.

Agustín Martínez (de Cañamaque): un anillo.

Antonio de Besperinas (Berlanga): Alfonsina de 25 pesetas.

Candelas Hergueta (Berlanga): 3 pendientes con perlas.

Patrocino Barquín (Berlanga): alfiler, par de pendientes y otro de abridores.

Mariano Palacín (Berlanga): tres anillos, tres abridores, un imperdible y parte de pendiente.

Casimiro Sánchez (Berlanga): par de pendientes y dos bolitas oro,

Un matrimonio católico (Berlanga): tres anillos enlace, tres pendientes y dos anillos-sello.

Francisco Botija y Gregoria Casado (Berlanga): dos pares de pendientes, dos monedas Carlos IV de dos duros y reloj de caballero.

Angela Moreno (Berlanga): Alfonsina de 25 pesetas, Isabelina de 4 Escudos y par de pendientes.

F. L. H. (Berlanga): Isabelina de 100 reales, libra esterlina, 4 sortijas y anillos, tres pulseras, tres medallas, botanadura de cinco piezas, once pendientes, dos trozos de dentadura y otro de cadena.

## REPORTAJES DEL MOMENTO

# Fugados de Madrid

**Se arman los «niños del Ateneo». — Las primeras noticias. — Las detenciones. — Los rojos se divierten y alarman al vecindario. — Un chófer de confianza. — En marcha hacia afuera. — Este verano en un pueblo. — La liberación por la Falange soriana**

Por José Luis POSADA

### IV

vistió de rojo en el más exacto y total sentido de la palabra.

Los vecinos se impusieron con la solemnidad del que no sabe lo que se pone, un estupendo brazalete rojo y empezaron a transitar por las calles con aire de autoridades.

Establecieron sus guardias y para congraciarse a más y mejor con los pocos milicianos que de vez en vez visitaban el pueblo, formaron su policía secreta destinada a «desenmascarar a todos los fascistas del pueblo» aunque en la baja realidad solo se contentara con vengar alguna que otra pasioncilla, envidia o resentimiento. Las criadas, las pocas que por allí había, vivieron desde entonces en el balcón. Y los señoritos, cuando llegaban los rojos, habían de contentarse agradecidos con el resguardo de los sótanos y el escondrijo de las tinajas.

Nuestro hombre encontró el asilo que indagaba: Una casa de campo, apartada, retirada del pueblo, envelada por el ramaje bullicioso de un jardín y la blanca bufanda de unas tapias. En ella vivían unos parientes y un primo aburguesados. Claro ya se sabía, sobre ellos pendía y oscilaba a punto de caer el adjetivo de fascistas.

La llegada de este otro «señorito» de la capital echó al vuelo las sospechas. El estudiante y su primo, sin otro delito que tener una casa y trajes de calle, tuvieron que blasonar de marxistas y hacer guardias sin escopeta. No se les dejaba pasear veinte metros fuera del pueblo por temor a que se escaparan y allá dejaban añorándolos, los prados, las lomas hierbinas y solas. Veraneo enjaulado sin paredes. Sujetadas por gestos hoscos y palabras desabridas de ahí, inconmensurables nostalgias de otros estíos en el horizonte: aquella jira en esa sierra, aquella merienda en los juncos, aquel baile nocturno en el jardín con catarros de gramófono.

Así van y vienen muchos días. Todos están moteados de angustias. Ese día que menudearon sus visitas al pueblo los rojos en plan de registros,

fué cuando una denuncia se llevó entre ellos al molinero y su hija por esconder al cura. Lloriqueaba ella y un mozalbe —gorro con iniciales marxistas y en la pechera coloradas estrellas de cinco puntas—, la consolaba al dejarla aterrada con groserías. Detrás, las manos atadas a la espalda, entró empujones de fusil: el padre. La cabeza caída sobre el pecho de rabia y de vergüenza.

Otra vez fué cuando el registro en casa. Se oían en las habitaciones los portazos iracundos de los improvisados detectives que comprendían la inutilidad de aquel servicio. Había algo no obstante que debían considerar enormemente delictivo por lo aprisa que se lo llevaban: los Cristos y... los comestibles. Mientras, los dos estudiantes, tras unas colmenas, esperaban su orden de detención que un familiar les avisaría desde un balcón, para saltar la tapia, correr a lo largo de las aguas del Bornega y perderse en la sierra jugando por sus riscos y cuevas al escondite, como de niños.

Con motivo de estos «registros» fué cuando los del pueblo tiraron abajo la labor proselitista que en ellos habían hecho las amenazas y el pavor, mucho más que el credo rojo. Estaba bien, —según ellos—, que viviera «Lienin» como gritaba aquella «tía» del mono y que «toos» fuéramos iguales, pero de eso a que se llevara todos los jamones que había en las despensas había mucha «deferencia». Y como tampoco los mismos milicianos se recataban ni poco ni mucho, de insultar a Azaña etc., etc., delante de los que parecían sus jefes, de aquí que los paletos mostraran ya el entrecejo fruncido a los «soldados» y aun, sacando con su ignorancia los pies de las alforjas, a sus mismas doctrinas. El «vale» no les convencía nada, aunque si el comunismo aseguraba la posadera.

Todo esto unido a ciertas hablillas de algunos, sobre la cercanía de los fascistas, que como decían los «papeles» de los «militares», no respetaban ni a las mujeres a la par que mataban a los hombres quemándoles el vientre, aplastán-

(Continuará)

## Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de dos anuncios gratis en esta sección

## BOLSA AGRICOLA

**SE DESEA VENDER** a comisión artículos de quincalla y bisutería. Para tratar dirigirse a Gabino Santorum, (comestibles) en Covaleda.

**SE ALQUILA** cochera grande con buena luz para trabajar mecánico. Informarán: Caballeros 21, 1.º

**PERDIDA** anillo sello, iniciales M. C. Se gratificará su entrega en esta administración.

**PERDIDA** perro pequeño color canela clara, corbatín blanco, sin rabo. Atiende por «Pipes». El que lo encuentre debe entregarlo en casa de don Felipe Villanueva, San Juan, 2-2.º. Se gratificará.

**VENDO** un lote de monte de encina, propio para carbón de buena clase. Para tratar y verlo dirigirse a su dueño Antonio Lucas, en Valdegeña

**VACANTE.** Por fallecimiento del que la desempeñó durante 41 años, se halla vacante la plaza de Guarda jurado de la Sociedad del monte bajero, de Arenillas, en término de Cabreriza, con el haber anual de 300 pesetas, doce fanegas de trigo, la 3.ª parte del producto de infracciones y otros ingresos de importancia.

Se admiten solicitudes en el plazo de 30 días y los aspirantes reunirán las condiciones principales de moralidad, buena conducta y no haber sido procesado.

Arenillas 30 de Septiembre de 1936.

El Presidente,  
Gregorio Barrera

## Droguería y Perfumería

Objetos de escritorio, artículos de limpieza, librería

Gran surtido en menaje para escuelas, pinturas, barnices, esmaltes, bisutería, etc., etc.

**JULIAN MOLINA BELTEJAR**  
ALMAZAN

## CLINICA DENTAL

**VICTOR HIGES**  
Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

\* LABOR \*

Apartado de Correos 1

# Suscripciones en la provincia para la defensa nacional

## Barca

Ayuntamiento 100 pesetas, Sindicato Agrícola 100, Victoriano Aparicio 5 y una fanega de trigo, Esteban Gallego 5 y una gallina, Perfecto Pascual 5 y dos gallinas, Diego Machín 1, Atanasio Muñoz 6 celemines de trigo, Luis García Moreno 6 celemines de trigo, Silvestre Aguirre 6 id. id., Gregorio Muñoz 5 ptas. y una gallina, Fermín García 1, Gregorio García Chacoba 1, Eustaquio Muñoz 7 y cuatro docenas de huevos, Juan Gómez 5 y una gallina, Pedro Tarancón 5, Joaquín Alonso 10, Gregorio García una docena de huevos, Agapito Gallego 2, Mateo de Gracia una fanega de cebada, Lorenzo Muñoz 5 ptas., Juan Casado 6 celemines de trigo, Celerino García 1, Juana Jodra 5 y una gallina.

Dionisio Huerta 50 pesetas, Justo Casado 6 celemines de trigo, Teodoro Rodríguez 5 ptas., Martín Romero y Daniel Ramos un cordero, Raimundo Soriano 5 ptas. y 6 celemines de cebada, Pedro Marquez 5 y un pollo, María Gil 6 celemines de cebada, Higinio Gil 2 ptas., Anacleto Pastor 1, Antonio Martín 10, Plácido Barca 5, Blas García un cordero, Alejandro Casado 1 pta., Juan Gil Vivaracho 10, Juan Jodra 1, Ito Ortega una fanega de trigo, Gregorio García (menor) un cordero, Angel Lafuente 2 ptas., Ramón Aparicio 2,50, Carmen Aparicio un cordero, Carlos García 4 pesetas, Guillermo Romero 18

celemines de trigo, Alejandro Romero 10 ptas., Vicente Cabeza 4, Mariana Casado un cordero, Leona González 6 celemines de trigo.

Antonio Navarro 10 pesetas, una gallina y una docena de huevos, Clemente Pastor 5, una gallina y una docena de huevos, Marcelino Moreno media docena de huevos, Eusebio Tarodo 2 ptas., Pablo Artero 15, Cecilio López 5, una gallina y dos pollos, Prudencio García un cordero, Luis García Gallego una fanega de trigo, León Tarancón 5 ptas., Juan Gil Casado un cordero, Timoteo Pérez 2 ptas., Zacarías Muñoz 7, Cayo Hernando 1, Julián Ortega una fanega de trigo, Pedro García Pastor una fanega de trigo, Santiago García una docena de huevos y una fanega de trigo, Marcos García dos docenas de huevos, Mariano Gallardo un cordero, Fructuosa Casado una fanega de trigo, Angel García una docena de huevos y una fanega de trigo, Ciriaco Hernández una gallina.

Nicolás Lafuente 1 peseta y dos docenas de huevos, Maximino Romero un cordero, Lino Moreno una fanega de trigo, Gregorio García Ruiz una fanega de trigo, Antonio de Miguel un cordero, Román Pastor un cordero, José Machín 1 pta., Federico Navarro una gallina y 3 docenas de huevos, Genaro Egido 5 pesetas, Andrés Casado y Juan Gallego 5, una gallina y dos docenas de huevos, Fernando López un cordero y una doce-

na de huevos, Valeriano Casado dos fanegas de trigo, Pedro Moreno media docena de huevos, Pedro Peña 6 celemines de trigo, Pedro García Casado un pollo y una docena de huevos, Florentino Cabeza 0,50 ptas., José García una gallina y 6 celemines de trigo, Perfecta Borjabad 5 ptas., Eusebio Romero un cordero, Severiano Casado otro id., Petra las Heras 6 celemines de trigo, Urbano Casado un pollo, una docena de huevos y 6 celemines de trigo.

Carlos Gil 6 celemines de trigo, Ignacio Benito un pollo, Juan Tarancón 2 ptas., Eugenio Moreno 6 celemines de trigo, Lorenzo Casado 2 pesetas, Blasa Bartolomé 6 celemines de trigo, Rufino Casado 5 pesetas, Tiburcio Oliva 3, Balbino Maqueda 6 celemines de trigo, Pedro Martínez 100 pesetas, Félix Pascual 4 celemines de trigo, Nemesio Marquez una gallina y 3 celemines de trigo, Práxedes Antón 5 pesetas, Cecilio Sobrino una docena de huevos, Francisco Gil un cordero, Basilio Golbano 5 ptas. y una gallina, Tomás Muñoz 10 y una gallina, Máximo Ortega 10, Manuel Casado 10, José Antón 15 y 3 docenas de huevos, Inocente Ortega 10, Ignacio Ortega 15, Casildo Casado 15, Clemente López una gallina y una fanega de trigo, Sinforoso Lafuente una docena de huevos, Casildo Lafuente 2 ptas., Felipe Romero un cordero, Bonifacio Casado 5 ptas., Felipe Cabeza 6 celemines de cebada.

cente Yubero 2 pts., Petra Yubero 2, Francisco Ibañez 0,50 Pedro Ruiz 5, León Sanz 1, Julián Giménez 1, Cayetano Bravo 0,25.

Mariano Giménez 5 pesetas, Venancia Maján 2, Florián Giménez 1, Calixto Martínez 1, Julián Rubio celemin y medio de trigo, Félix Muñoz 2 pts. y una media de id., Eulogio Chamarro 1,50, Hilario Rodríguez 0,50, Juan Alvarez 0,30, Vicente Rodríguez 10, José Carramiñana 5, Marcelina San 5, Marcos Rubio 1, Teodoro Fernández 15 y una gallina, Eduviges Sanz 5 y 2 id., León Martínez una id. y una media de trigo, Marchelo Chamarro 6 pts., Crisólogo Maján 10, Nicolás Jimeno 5, Daniel Sánchez una docena de huevos, un pollo y una media de trigo, Tomás Peña una media de trigo, Sebastián Bravo 2 docenas de huevos, Julián Giménez 0,50, Narcisa Yubero 5, Romualda Lite 1, Pablo Martínez 10 y una lata de sardinas de 5 kilos, Segundo Martínez 5 y una docena de huevos, Raimundo Ruiz 5 y 2 pollos, Petra Rodríguez 5 pts., Natalia Yubero 2 y un pollo, Victoriano Martínez 2 pts., Secundino Ruiz 2.

Paulino Lafuente 1 peseta, Martina Sánchez 5 y dos medias de trigo, Cecilio Sobrino 5 y una media de trigo, Ruperto Sanz una media de trigo, Lázaro Gallego dos docenas de huevos, Juan Francisco Sanz 25 ptas., una saca de harina, cuatro docenas de huevos y una gallina, Maximino Lite 5 y una docena de huevos,

(Continúa en la pág. 8.<sup>a</sup>)

## RESUMEN

En metálico, 665 pesetas. En especie: corderos, 16; gallinas, 16; pollos, 7; huevos, 23 docenas; trigo, 22 fanegas; cebada dos fanegas y media.

## Cañamaque

El Ayuntamiento 50 pesetas, Daniel Jiménez G. 40, Sixto Martínez 10, Alejandro Sánchez 5, Daniel Giménez una media de trigo, Celestino Peña un celemin de id., Pedro Sánchez 10 pts. y 4 pollos, Juan Gil Sanz una media de trigo, Pedro Bueno 10 pts. y 2 docenas de huevos, Luis Moreno y familia 25 ptas., Francisco Pinilla 20, Gregoria López 25, Agustín Martínez 25 y un anillo de oro, Sotero Gallego una moneda de oro de 25 pesetas, Isabel Sanz 5 pts., Higinia Martínez 2 y docena y media de huevos, Miguel Martínez una media de trigo, Fernando Lozano 0,50, Sandalio Martínez 1,50, Benito Maján 2, Victoriano Maján una gallina y docena y media de huevos, Vi-

**SACERDOTES ...  
MAESTROS ...  
CATEQUISTAS...**

Adquirid el mejor auxiliar de vuestra misión educadora. Eso es el libro titulado

## Mis Lecciones

DEL CATECISMO DE LA DOCTRINA CRISTIANA

según el texto del

**P. GASPAR ASTETE**

por **Don Félix Merino,**  
PARROCO

■

Un tomo de cerca de 500 páginas de 14 x 22 ctm., con artísticas ilustraciones: 6,50 pesetas.

De venta en Soria:

**EDITORIAL URBION, S. A.**



**Banco  
Hispano Americano**

**Capital autorizado  
200.000.000 pesetas  
Capital desembolsado  
100.000.000 pesetas  
Reservas  
70.500.000 pesetas**

Adelaida Martínez 1, Mariano Cervero 1,50 y una media de trigo, Eusebio Sánchez una fanega de trigo, Liboria Ramírez una media de trigo, Lucio Jiménez id. id., Pedro Jiménez id. id., Alejandra Sánchez un cordero, Pantaleón Jiménez 1 pta. y una media de trigo, Teodoro Muñoz dos docenas de huevos, Felipe Garijo seis id. id., Antonio Pascual 5 pesetas, Domingo Andrés medio celemin de trigo, Nicolás Coronel medio celemin de trigo.

Mauricia Martínez 5 pesetas, Vicente Muñoz 10, Bernardo Yubero 1, Fernando Bravo 2, Marcos Martínez 1, Juan Pablo Yubero 1,50, Miguel Jiménez 2,25 y una media de trigo, Catalina Sanz 1, Ramona Sánchez una moneda de oro de 25 pesetas, Cándido Jiménez 10 pesetas, Lucio Ruiz 2, Pedro Pascual 2, Timoteo Ruiz una media de trigo, Francisco Maján 5 ptas. y una media de trigo, Manuel Elvira 2, Constancia Martínez 1, Miguel Martínez 0,30, Cándida Gil un anillo de oro, Eustaquio Gil 2 pesetas y una caja de tabaco cubano, León Martínez Maján una media de trigo y una gallina, Elías Sánchez una media de trigo, María Sánchez id. id., Quintín Leñero dos medias de trigo.

Crescencia Sanz 2 pesetas, Higinio Peña 3, Silverio Alejandro 10, Cipriano Latorre 5, Agustín Sánchez una media de trigo, Fidel Moreno una fa-

nega de cebada, Victorio Sánchez dos docenas de huevos, Manuel Martínez id. id., Basilia Chamarro una gallina, Trinidad Sánchez tres docenas de huevos, Francisco Batia 1 peseta, Feliciano Sánchez un choto cabrío, Eugenio Sánchez 5 pesetas, y Ciriaco Sánchez 5.

**RESUMEN**

En metálico: 485,85 pesetas y cuatro monedas de oro. En especie: trigo, 27 medias; cebada, 2; huevos, 22 docenas; gallinas, 14; cabras, 1; cordeles, 1; harina, una saca.

**Sanatorio Ginecológico**  
de  
**Nra. Sra. de la Esperanza**  
Aguirre núm. 7

A cargo de los doctores  
**Detraux y Mur**

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

**Partos y enfermedades de la mujer**

**CONSULTA DIARIA**

Teléfono núm. 129

**VIDA RELIGIOSA**

**SANTORAL**

Día 9, viernes.—Ss. Luis Beltrán, cf.; Dionisio Areopagita, ob.; Diosdado, ab.; Rústico, presbítero, Eleuterio, diácono, Domnino, mrs.; Abraham, patriarca; Gisierno, obispo; Publia, abadesa.

Día 10, sábado.—Ss. Francisco de Borja, S. J.; Eulampio, Eulampia, vg.; hs.; Gerón, Victor, Casio, Florencio, mrs.; Pinito, Paulino, Cerbonio, obs.; B. Juan Leonardo, confesor.

Día 11, domingo.—**XIX de Pentecostés.**—**N.ª S.ª de Be-goña.**—**La Maternidad de N.ª S.ª**—Ss. Nicasio, Germán, obs.

Día 12, lunes.—**N.ª S.ª del Pilar.**—Ss. Serafín, cf.; Dominina, Evagrio, Prisciano, Edistio, mrs.; Maximiliano, Walfrido, Monas, Salvino, obs.; Eustaquio, pb.

**Santo (vangeli) de Domingo**  
(San Mateo, 22-1-14)

Y volviendo a tomar la palabra, les habló de nuevo en parábolas, diciendo: Es semejante el reino de los cielos a un rey que celebró las bodas de su hijo. Y envió a sus siervos a llamar a los convidados a las bodas. Y no querían venir. Segunda vez mandó otros criados, a los cuales dijo, decid a

los convidados: Ya he preparado mi banquete, mis toros y cebones están degollados y todo preparado; venid a las bodas. Pero ellos no hicieron caso y se fueron, uno, a sus granjas; otros, a sus negocios. Y los demás agarraron a sus siervos y después de insultarlos los mataron. Pues cuando lo supo el rey se encolerizó y enviando a su ejército, destruyó a aquellos homicidas y pegó fuego a la ciudad. En seguida dijo a sus criados: Ya las bodas están preparadas pero los invitados no han sido dignos. Salid, pues, a las encrucijadas de los caminos y a cuantos encontréis invitadlos a las bodas. Y salieron los criados a los caminos, y recogieron todos los que se hallaron, buenos y malos; y se llenó la boda de convidados. En esto entró el rey a ver a los convidados, y vió allí un hombre que no estaba vestido con el traje de boda (se puede suponer que al entrar se les daba a todos). Y le dijo: Amigo: ¿cómo has entrado aquí sin tener vestido de boda? y él calló. Entonces dijo el rey a los ministros: Atadlo de pies y manos y echadlo a las tieblas de fuera. Allí será el llorar y rechinar de dientes. Porque muchos son los llamados, pero pocos los escogidos.

FOLLETON DE LABOR (76)



**LA GRAN FASCINADORA**

POR **ADOLFO SANDOVAL**

ductos de quien era Arturo y de su linaje, de sus honores y de sus riquezas, vino a decirle en resumidas cuentas lo que le dijera el Padre Artúe. Y dícese—y algún testigo presencial lo asevera—que la Comendadora al oír esto sintió una grandísima alegría. Y añádese que muy contenta, y después de despedirse de la monja, quiso ver las reliquias, que mil veces ya viera, de «la Santa» que en ese convento se custodian. Y ante las dos tomos de los «Morales» de San Gregorio, que tienen de la propia mano de Santa Teresa de Jesús algunas notas, parecióle aspirar una aún más suave y célica fragancia que la de ordinario y al través del tiempo trasciende de esos libros. Y llegóse por algunos a decir—¿habrá que creerlo?—que al tener en sus manos las sonajas el tambor y los pitos que «la Santa» y sus monjas tocaban en la Nochebuena, también, también ella estuvo a punto de tocarlos. Y todo sonriente y todo alegre le pareció en la iglesia, aristocrática, filipisca, de mármoleo suelo y de hermosa bóveda, de piedra jaspe rojo. Hasta se le figuró a la señora, en la capilla de la Asunción de la Virgen, que las estatuas orantes, y con el traje de época, de don Francisco Guillama Velázquez.—Regidor de la Ciudad de Avila. Maestro de la Cámara de los Reyes Felipe II, III y IV, y Tesorero de las reinas doña Ana, doña Margarita y doña Isabel,—y de su esposa doña Catalina Rois Bernaldo de Quirós, deponían al verla su habitual ceño—el

de la dama, sobre todo—de tiesura y de orgullo. Se le figuró aún más a la Comendadora: que el propio y predilecto hermano de «la Santa», don Lorenzo de Cepeda, le decía desde su sepulcro lo mismo que acababa de decirle la monja; «que consintiese en el matrimonio de su hija Blanca con Arturo.» Y lo mismo decíanle desde su nicho en la capilla de San Juan de la Cruz, doña Francisca y doña Catalina Daza, a la que llamaba Santa Teresa «mi buena hermana». Y mirando hacia el coro bajo, cuyo prioral silla ocupa la imagen de «la Santa» cual presidiendo constantemente a sus monjitas, creyó ver al través de la reja el Cristo que allí hay y que llaman del piojo; pues criándolos las religiosas por no usar sino ropas de lana, rogáronle a la faculta Fundadora que pidiese a Dios que las librase de tal miseria. Y Santa Teresa compuso entonces una muy donosa letrilla, que se cantaba llevando al Cristo en procesión por el convento;

«Pues nos dais vestido nuevo,  
Fey celestial,  
librad de la mala gente  
este sayal...»

Ya la Comendadora fuera de la iglesia, y en el pórtico, miró la hornacina que sobre él hay, y en ella, y en mármol blanco traído de Génova, la efigie del Patriarca San José con el Niño Dios de la mano, obra del escultor portugués o genovés Giraldo Merlo, y regalo del rey Felipe III. ¿Y sería alucinación suya?... Pues el Santo decía también, con sus labios y con sus ojos, lo mismo que su prima la monja le dijera; y lo que le dijeran en el templo unas voces salidas de las tumbas.

Volvió a su casa por el mismo camino; y antes de la hora del yantar estuvo escribiendo en sus habitaciones en una sesita de maderos prietas y oxidados hierros, y cual de celda de una Priora, algunas cartas, que un criado llevó inmediatamente a su destino. Eran para personas de Avila, y para otras de Madrid y provincias escribió por la tarde más cartas. Fué eso en domingo; y toda la semana siguiente se la pasó

## CAMINO DE TOLEDO

Por Joaquín ARRARAS

De Talavera de la Reina sacaron huídos los rojos hace treinta días. Talavera tenía 2000 habitantes de los que quedaron escasamente unos 2000. Los demás se marcharon. Muchos derechistas leyeron cómo y hacia donde los les dió a entender durante la época de terror rojo. Los izquierdistas, se fueron para escapar al castigo a que les hizo merecedores su conducta.

Aquí, como en todas las ciudades que han sufrido el dominio marxista, las personas decentes sufrieron persecución, desvalijamiento e infames vejámenes. Incontables perecieron asesinadas.

Pero Talavera, pese al éxodo que la dejó casi deshabitada, no es una ciudad triste y solitaria, sino por el contrario, es una ciudad en cuyas plazas y calles hierve la gente. Ciudad-cuartel y por lo mismo buhardanguera que nos recuerda a Melilla del año 1921 y 22.

Talavera es el vestíbulo del frente de lucha por la que hay que pasar para ir o para regresar de la guerra. Aquí se han dispuesto para subir a los camiones las compañías que estarán en menos de dos horas en las líneas de vanguardia, y aquí llegan los heridos que traen ensangrentados—de rojo fresco—los vendajes de la primera cura. Aquí se cruzan las fuerzas que van a relevar las avanzadas, con los camiones cargados de guardias que acaban de pasarse a nosotros...

La fisonomía guerrera la adquiere Talavera especialmente por su mezcla heterogénea de personas que suelen coincidir a la llamada y al olor del frente de combate. Visión calidoscópica de la Plaza, carrusel de camiones y de coches de todas las matrículas de España que salen detonantes. Camiones con inscripciones como estas: «Columna Cestejón», «Columna Tella», «Quinta bandera de la Legión»...

En lidia con este tráfico un hormiguero en el que se confunden, requetés, regulares, periodistas europeos y americanos, soldados, monjas de la Caridad, falangistas...

¡Qué distinta la Talavera española de la Talavera roja! Los que sufrieron a esta última comparan la actual alegría de las calles, inundadas por unas fuerzas disciplinadas, alegres y sobre todo optimistas porque van hacia el triunfo, con aquellas hordas tristes, amenazadoras y siniestras, porque preveían la derrota,

Talavera está cubierta de cicatrices. La aviación y la artillería abrieron mil llagas. Yo estoy alojado en la casa del veterinario don Antonio Torres. Una hermosa casa de tres pisos recién construida. Ni un cristal sano. Las puertas removidas por las explosiones. El comedor despanzurrado por una granada. Otras habitaciones convertidas en un montón de escombros.

Esta vía dolorosa que va hasta Toledo, comienza en Oropesa pero se hace más patética en los pueblos que ahora nos esperan; Santa Olalla, Jaquenda, y Trujillo.

La carretera va por entre llanuras inmensas, contenidas en las lejanías por la ciudadela azul de la Sierra de Gredos. Dos cenefas negras a los bordes del camino; dos cenefas que han dejado los cadáveres de los rojos al ser calcinados. Todavía quedan algunos inséputos entre los viñedos y los matorrales, y se acusan con una tufarada que nos hace volver la cara.

Extensiones infinitas a derecha e izquierda; mares de tierra, con el amarillo—oro viejo—de los rastros; con sus encinares, pero solas, solas, sin un hombre que la cultive, sin una señal de vida en los campos, de las que la gente huyó despavorida al sentir que se acercaba la guerra con su cólera de aerolito.

No son necesarias las piedras con la numeración de los kilómetros; otros signos las sustituyen y por ellos sabemos que nos aproximamos al frente de lucha. Coches volcados con sus ruedas al aire; coches incendiados y en esqueleto. Un blindado con sus diez ocupantes—diez cadáveres—en confuso montón. Otro camión

¡LABRADORES!  
¡AVICULTORES!

Dad AVESALVA a vuestras gallinas y no se pondrán enfermas.

Dad AVESALVA a vuestras gallinas si están enfermas y se salvarán un 90 por 100.

La prueba es la mejor recomendación.

12 años de experiencia con sorprendentes resultados.

Precio { Caja grande 1,50 pts.  
» pequeña 0,85 »

De venta en la farmacia del Dr. Carrascosa

cruzado de inscripciones que dicen: «Milicias valencianas. Columna Fantasma Los chicales» y que lleva pintadas unas calaveras sobre un aspa de tibias. Un caballo muerto e hinchado. Un bulto de camas y colchones abandonados. Y un rastro de vendajes, y guerreras a girones, y pantalones y trapos rojos y zapatos...

Reguero de un ejército que huye y de una población que le sigue en su derrota.

¡Cuanto dolor acumulado en cada cien metros! ¡Que estela de pavor, de angustia, de espanto y desesperación!

Los falangistas nos detienen en la plaza de Santa Olalla. Media hora antes ha sido bombardeada por la aviación roja. Los falangistas parecen ahuyentados por el desconsuelo de las miserables casuchas del pueblo, vacías y saqueadas. Los rojos se llevaron todo. No hay posibilidad de comer otra cosa que el guisote del rancho...

Unas mujeres y algunos niños por las calles. Sobre la cal de los muros de las casas de un solo piso, los relámpagos rojos con la peor ortografía, pintados con las brochas de la F.A.I. y de la C. N. T. Hoces y martillos. Vitores a Rusia. Demandas feroces de crimen y de venganza.

Y con frecuencia ruinas, esas ruinas absolutas de las sacudidas volcánicas. Casas a las que un proyectil de aviación las ha hecho la cesarea. Casas desplomadas en síncope y humeantes. La iglesia enlodada fangosa de aceite y de vino, de cubas que todavía están allí. Y entre los charcos, alpargatas, vendajes, un cesto de alubias blancas, latas de conserva. El altar destruido a hachazos es un montón de astillas.

La misma desolación en Maqueda. Alrededor del castillo, la guerrilla de regulares sube un alcor y clavan sus bayonetas en el raso azul del cielo.

Silencio y soledad en este camino pedregoso que lleva a Torrijos y a Toledo. No podemos seguir. La carretera está batida por el fuego enemigo. Regresamos a Toledo de cara a un crepúsculo que enciende el horizonte en llamaradas.

Ahora en Maqueda los regulares comen sandía y tiritan de frío.

Retrocedemos por este camino que anhelarían los vampiros. Los vampiros no vienen, pero al tronar del motor se elevan las bandadas de cuervos que han olfateado el festín.

## Noticias de Enseñanza

(Viene de la pág. 4.ª)

rán una certificación igual a la anterior expedida por la autoridad que les nombrara y dos copias compulsadas de la misma.

Igualmente remitirán certificado de cese y copias del mismo cuando este tenga lugar

3.ª Los señores Maestros que tienen su cargo oficial en poblaciones no dominadas por el Ejército Salvador de España y se hallen en esta provincia con causa justificada y hayan sido nombrados sustitutos provisionales para Escuelas de esta provincia, remitirán, además de los documentos señalados en la instrucción 2.ª, declaración jurada por triplicado en la que conste la escuela de que es propietario o interino, localidad y provincia en que radica, sueldo anual que disfruta, fecha desde que no ha percibido sus haberes, con expresión de si se halla sometido al descuento del 5 por 100 para mejora de derechos pasivos, y número del Escalafón en que figuren.

También harán constar en la misma declaración, la fecha o fechas en que hicieran su presentación, y la autoridad o Centro oficial en que la verificaron.

Los documentos interesados en esta circular, vendrán reintegrados con arreglo a la vigente ley del Timbre.

Lo que se hace público para conocimiento general, con el ruego del inmediato cumplimiento a esta circular en evitación de perjuicios a los nombrados.

Soria 6 de Octubre de 1936.

El Jefe de la Sección.

## SI USTED QUIERE

un impreso bien hecho, encárguelo en

\* / los talleres de / \*

EDITORIAL URBION, S. A.

Caballeros, 27 - Soria

Por gritar ¡Viva España! los marxistas han dado martirio en Andalucía a un Requeté Marxista: vosotros mismos habéis pronunciado vuestra sentencia. Queréis el ¡Muera España!, y... sí, morirá la anti España traidora, innoble y desleal. Es decir, el marxismo será arrancado de raíz y aventadas al viento sus cenizas.

## Una interesante reunión de la Junta de Mando de F. E. de las J. O. N. S.

El Jefe Nacional Hedilla, Jefe Territorial de Guadalajara, Santander, Burgos y nuestra provincia

Sevilla.—El día 6 en esta capital se reunió la Junta de Mando Provisional bajo la Presidencia de su jefe, Manuel Hedilla, asistiendo sus miembros, José Moreno, Andrés Redondo, Sancho Dávila, Rafael Garcerán, Agustín Aznar, Jesús Muro y Francisco Bravo.

No pudo asistir José Sainz, Jefe Territorial de Toledo, por ineludibles obligaciones de su cargo.

Fueron aprobadas las actas de las dos sesiones anteriores. Por unanimidad, se acordó incorporar como vocal de la Junta al Jefe Territorial de Andalucía, camarada Sancho Dávila, que a ello tiene perfecto derecho, por su carácter de miembro de la Junta Política y por la magnífica tarea desarrollada en favor de Falange.

La Junta aprobó el balance de la situación económica presentado por la Secretaría de la misma.

Luego se puntualizaron los pormenores relativos al funcionamiento de las Jefaturas Territoriales.

Por unanimidad se acordó que con carácter circunstancial, las Juntas Territoriales tengan la jurisdicción que se dice a continuación, y sean desempeñadas por los camaradas siguientes:

Galicia: Comprenderá las cuatro provincias gallegas, y su Jefe Territorial será Mario G. Faera.

Territorial de León, Zamora y Salamanca, a cargo de Rafael Garcerán.

Territorial de Valladolid, Palencia, Avila y Segovia, a cargo de Andrés Redondo.

Territorial de Huesca, Zaragoza, Teruel y Logroño, a cargo de Jesús Muro.

Territorial de Santander, Burgos, Soria y Guadalajara, a cargo de Manuel Hedilla.

Territorial de Navarra y Vascongadas, a cargo de José Moreno.

Territorial de Andalucía, a cargo de Sancho Dávila.

Territorial de Extremadura, a cargo de José Luna.

Territorial de Islas Canarias, a cargo de Diego Feria.

La Junta de Mando acordó,

## Aranjuez, punto vital para la defensa de Madrid

Se hacen en él grandes obras de defensa

No obstante caerá como Maqueda

### Seguros sociales obligatorios

La Inspección Regional de los Seguros Sociales en las cuatro provincias que comprende el territorio de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, tuvo en cuenta las circunstancias excepcionales originadas por el glorioso movimiento salvador de España para no exigir coactivamente el cumplimiento de las obligaciones patronales en orden a la observancia de las Leyes vigentes para la aplicación de los Seguros sociales, pero restablecida la normalidad en el expresado territorio que comprende a esta Inspección y teniendo en cuenta lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional en el apartado 2.º del Decreto núm. 118 inserto el Boletín del día 22 del pasado, ruega a todas las entidades patronales, que no lo hayan hecho ya, procuren a la mayor brevedad posible ponerse al corriente en el pago de las cuotas que están obligadas a satisfacer por los Seguros de Vejez, Maternidad y de Accidentes del Trabajo, esperando esta Inspección que no será preciso en ningún caso aplicar las sanciones que las Leyes previenen contra los morosos en el cumplimiento de estos deberes humanitarios.

Burgos, Octubre de 1936.

**El león de España se ha despertado. El león de España ha hecho flotar al viento su melena. El león de España ha dado el salto de la muerte.**

**¡Ay! del que resista a su nobleza y a su empuje. ¡Ay! de los enemigos de la Patria.**

por unanimidad y con todo entusiasmo, comunicar al general Franco que la organización prestará su máxima asistencia para lograr el pronto término de la guerra civil, la victoria sobre los rojos y la favorable solución para el país de todos los problemas que hay planteados.

Coruña.—Radio Daventry de Londres, en su emisión de las seis de la tarde, daba cuenta de que el Jefe del Gobierno rojo de Madrid, Largo Caballero había inspeccionado personalmente las obras de defensa del sector de Aranjuez, que se estima el punto básico de la defensa de Madrid.

Se cree que pese a las disposiciones dictadas y a las obras de fortificación, los milicianos rojos no podrán contener el empuje de los soldados del general Franco, y que Aranjuez tendrá el mismo final que Maqueda.

Los preparativos definitivos para el ataque a Madrid por las fuerzas nacionales se han dado por terminados, con lo que Madrid se sitúa en una posición verdaderamente angustiosa.

Parece ser que uno de los objetivos de los rojos que les decide a defender Aranjuez es también el de impedir el inminente corte por los nacionalistas del ferrocarril Madrid-Valencia

### Aviso a todos los catalanes católicos

A Cataluña se la ha designado un altar con la advocación de la Virgen de Monserrat, que se llevará a Madrid después de su conquista. El fin es la exaltación del culto y de la fé católica.

El altar se construirá en Burgos por una comisión pro Altar en Madrid.

Los donativos se enviarán a la Delegación de Asuntos Religiosos, Paseo del Empecinado, núm. 5, Burgos.

En toda la España reconquistada se siente profunda admiración e inmenso reconocimiento por la región Navarra, que tanto ha puesto por la causa de España.

Como una manifestación de este reconocimiento y admiración, Soria debería dar el nombre de «Puente de Navarra» al puente sobre el Duero en la carretera a Pamplona.

Rogamos al señor Alcalde tenga presente esta iniciativa y si la considera acertada la lleve a la práctica ordenando grabar este nombre en las piedras del puente del Duero.

## «El Alcázar»

Han llegado a nuestra redacción los números del nuevo diario titulado «El Alcázar», órgano de los Requetés de Toledo. Por voluntad expresa de los heroicos sitiados del Alcázar, el nuevo periódico es continuación del que ellos editaban en ciclostyle durante los días del asedio.

En forma de folletos han comenzado a reproducir, desde el primer número, la gloriosa hoja periodística, y en ella hemos podido ver la expresión más exacta del espíritu magnífico que informaba la vida diaria de los heroicos moradores del Alcázar, convertido con su hazaña en reliquia veneranda de la Patria.

En días sucesivos reproduciremos en nuestras columnas algún número de los editados dentro del Alcázar.

Al dar la noticia de la publicación de este querido colega, le enviamos la expresión sincera de que tenga una vida próspera y larga para bien de la nueva España.



Quita las pecas  
Embellrece el cutis

USANDO  
CREMA  
NUMANTINA  
DIARIAMENTE  
AL ACOSTARSE  
CONSERVARA  
SU CUTIS  
LIMPIO Y  
SUAVE

Crema Numantina

VENTA EN  
FARMACIAS Y  
PERFUMERIAS